CENTRALNA AR RS 7824 Pl
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA UCZEN

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

0-100.
Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

KOD UCZNIA PESEL

Egzamin ésmoklasisty
Matematyka

TEST DIAGNOSTYCZNY
DATA: marzec 2021 r.
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 18 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadan i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych

miejscach wpisz swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z instrukcjg zamieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest

zawsze tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastgpnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
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Powodzenia!

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia nieprzenoszenia odpowiedzi dostosowania m ‘l“l' “|||N”|“|”|”|"||‘||‘|||”H”” | |‘|

ucznia do: na karte odpowiedzi zasad oceniania.
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Pobrano z arkusze24.pl
Zapoznaj sie z ponizszymi instrukcjami
1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj sie nie popetlniac btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kdkkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
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Poprawna Uktad mozliwych Sposéb zaznaczenia Sposdb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie i s pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi poprawnej odpowiedz! odpowiedzi
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2. Jak zaznaczy¢ pomytke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem
64

lub obok niego

Pobe, kwadi et jest, (onne, £66-ess. 64 cm
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

W szkole Adama w gazetce szkolnej ukazal sie artykut, dotyczacy wyboru przez
osmoklasistow szk oty ponadpodstawowe;j.

\‘”\Gazetka szkolna

| co dalej, 6smoklasisto?

W naszej szkole w marcu przeprowadzono ankietg dla ucznidw
klas asmych. Ankieta dotyczyta wyboru szkoty ponadpodstawowej.
\ Uczniowie wskazywali jedng z czterech proponowanych odpowiedzi.

Szesciu sposrdd uczniodw, ktorzy oddali ankiete, nie zdecydowalo sie
jeszcze na typ szkoly ponadpodstawowej.
Na diagramie przedstawiono wyniki tej ankiety.

W jakiej szkole zamierzasz kontynuowac nauke
po ukonczeniu szkoly podstawowej?

o
o Ow liceum ogolnoksztatcacym
Ow technikum

®w branzowej szkole | stopnia
1 Ojeszcze nie wiem

24 ?/0 5 6 0.-"’0

\ Jas Kowalski )

Ponizej zapisano trzy prawdziwe informacje.

I. Ankiete oddato tgcznie 150 uczniow.

Il. W ankiecie wzieli udziat wszyscy uczniowie klas ésmych.

Ill. tacznie mniej niz potowa ucznidéw biorgcych udziat w ankiecie zamierza kontynuowaé
nauke w technikum lub w branzowej szkole.

Ktore z informacji — I, I, Il - wynikajg z analizy danych zamieszczonych w tresci
artykutu? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.Tylko I il B. Tylko I'i llI. C. Tylko I1'i Il D. Wszystkie — I, Ili llI.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ|!
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Brudnopis
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Zadanie 2. (0-1)
Pitki tenisowe zapakowano do 186 jednakowych pudetek. Do kazdego z tych pudetek wtozono
po 6 pitek.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

Liczba wszystkich spakowanych pitek jest podzielna przez 4. P F

Wszystkie te pitki mozna bytoby spakowac¢ do wiekszych pudetek — po
9 pitek w kazdym.

Zadanie 3. (0-1)
Ktéra z ponizszych nierownosci jest prawdziwa? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

25 23 5 5 13 39 11 11
A.—<— B.-+->14 C.—"3>— D.—>—
4 2 17 17 12" 13
Zadanie 4. (0-1)
Dane sg trzy wyrazenia:
2 1
l.6- 1; I.6:1,2 . 7,25 — 2:

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczbami catkowitymi sg wartosci wyrazen

A. LT B. Tylko l'ill. C. Tylko Il Ill. D. Tylko I'i lll.
Zadanie 5. (0-1)

Asia wzigta udziat w zajeciach teatralnych. Zajecia sktadaly sie z 2 czesci. Kazda czgsc trwata
tyle samo minut. Pomiedzy pierwszg a druga czescig byta 10-minutowa przerwa. Zajecia
rozpoczety sie o godzinie 17:45, a zakonczyty o godzinie 19:05.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Druga czesc zajec rozpoczeta sie o godzinie

A. 18:20 B. 18:25 C.18:30 D. 18:35

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 6. (0-1)
Cene laptopa obnizono najpierw o 15%, a pozniej o 150 zt. Po obu obnizkach laptop kosztuje
2400 zt.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

Przed tymi dwoma obnizkami laptop kosztowat 3000 zt. P F

Po obu obnizkach cena laptopa stanowi 85% ceny poczatkowe;. P F

Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

g . . 6% .
Wartosc¢ wyrazenia — jest rowna
24

A. 32 B. 3* C.22.38 D.2%- 38

Zadanie 8. (0-1)
Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

12 12

Wartos¢ wyrazenia ﬁl + % jest rowna . A. 1i B. 1i

3
Wartos¢ wyrazenia |3 +§ jest rowna . C. 1= D. 1%

Zadanie 9. (0-1)
Na festyn przygotowano loterig, w ktérej byto 120 loséw, w tym 80 wygrywajgcych. Przed
rozpoczeciem festynu dotozono jeszcze 20 losow wygrywajgcych i 20 przegrywajgcych.

Czy prawdopodobienstwo wyciagniecia losu wygrywajacego w tej loterii zmienito sie
po dotozeniu loséw? Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposréod 1., 2.
albo 3.

réznica liczby losow wygrywajacych i przegrywajacych po

A. | Tak, & dotfozeniu loséw jest taka sama jak na poczatku.
_ _ dotozono tyle samo loséw wygrywajgcych co
poniewaz | 2. przegrywajgcych.
B. | Nie, zmienit sig stosunek liczby loséw wygrywajacych do liczby

wszystkich losow.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 10. (0-1)
Zaleznos¢ miedzy liczbg przekatnych (k) a liczbg bokow (n) wielokata wypuktego okresla wzor
k= n(n-3)

2

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

Liczba przekatnych w dwunastokgcie wypuktym jest trzy razy wieksza od
liczby przekatnych w czworokacie wypuktym.

Liczba przekatnych w osmiokacie wypuktym jest o 11 wieksza od liczby
przekatnych w szesciokgcie wypuktym.

Zadanie 11. (0-1)

W zeszycie w linie narysowano dwa rownolegtoboki i tréjkat w sposéb pokazany na rysunku.
Odlegtosci miedzy sagsiednimi liniami sg jednakowe. Podstawy wszystkich tych figur majg takg
samg dlugosé. Pole rownolegtoboku P jest réwne 4.

[/ ) L

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

Pole rownolegtoboku R jest réwne 8. P F

Pole trojkata S jest rowne 4. P F

Zadanie 12. (0-1)
W trojkacie stosunek miar kgtéw jestrowny 2 : 3 : 7.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Trojkat o podanych wlasnosciach jest

A. rozwartokatny. B. prostokatny. C. ostrokatny. D. rownoramienny.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 13. (0-1)
Prostokat ABCD podzielono odcinkiem EF na dwa prostokaty. Odcinek EF ma dtugos¢ 11 cm,

2
a odcinek ED ma diugosc 2 cm. Pole prostokgta EFCD stanowi - pola prostokgta ABCD.

C

A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest fatszywe.

Pole prostokata ABCD jest réwne 77 cm?. P F

Odcinek AE ma diugosc¢ 7 cm. P F

Zadanie 14. (0-1)
Bok rombu ma dlugos¢ 17 cm, a jedna z jego przekatnych ma dtugosc¢ 30 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole tego rombu jest réwne

A. 120 cm? B. 240 cm? C. 255 cm? D. 480 cm?

Zadanie 15. (0-1)

Dwa szesciany — jeden o krawedzi 2 i drugi o krawedzi 3 — pocigto na szesciany o krawedzi 1.
Z otrzymanych  szescianéw zbudowano prostopadioscian. Zadna $ciana tego
prostopadtoscianu nie jest kwadratem.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Pole powierzchni zbudowanego prostopadtoscianu jest rowne

A.35 B. 47 C.9%4 D. 142

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie16.(0-2
Pewna kwote rozdzielono na trzy nagrody pienigezne. Marcin dostat 2 razy wigcej

pienigdzy niz Jedrek, a Kamil 2 razy mniej niz Jedrek. Uzasadnij, ze Kamil otrzymat % tej
kwoty.
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Na rysunku pokazano plan dwaéch drég, ktorymi Ula chodzi do szkoly.

800 m
dom Uli | Q
N
M ~
N 600 m
Legenda S N
— droga A Y
= = == droga B :D
szkota

Przyjmij, ze Ula porusza sie ze stata predkoscia 4 k?m Oblicz, o ile minut krocej Ula idzie

do szkoly droga B niz drogg A. Zapisz obliczenia.

omMAP-100-2103
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W kwiaciarni bylo trzy razy wigcej czerwonych réz niz biatych. Pan Nowak kupit
40 czerwonych roz i wtedy w kwiaciarni zostato dwa razy wiecej bialych réz niz
czerwonych. lle biatych réz byto w kwiaciarni? Zapisz obliczenia.
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Na rysunku przedstawiono kwadrat ABCD o polu 400 cm2. Figure t¢ podzielono na
kwadrat K; o polu 49 cm? i kwadrat K oraz figure F(patrz rysunek).

D c

Ki

A B

Oblicz obwad figury F. Zapisz obliczenia.
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